

СЕМИНАР ДЛЯ ПЕДАГОГОВ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

27 ноября в Муниципальном общеобразовательном учреждении – средней общеобразовательной школе № 15 города Егорьевска Московской области состоялся областной семинар учителей истории по теме « Уроки Холокоста – путь к толерантности». В этот день гостями школы стали 48 человек: учителя истории, лите-

Альтмана вызвало живой интерес и целый ряд вопросов, которые участники семинара получили возможность задать после окончания лекции и в перерывах в работе. Настоящим потрясением для многих стал просмотр фильма « Дети из бездны». Надо ли показывать этот фильм детям? – вот вопрос, на который участни-

треть видеосюжет, в котором ребята-старшеклассники рассказывали о том, какие чувства вызвал у них просмотр фильма «Дети из бездны». Итог работы семинара подвели сопредседатель Центра «Холокост» Альтман И.А., методист Центра Снисаренко Е.П. и заместитель председателя Комитета образования Егорьевского муниципального района Николаева Т.И. Все выступавшие дали очень высокую оценку работе семинара и выразили огромное желание продолжать тесное сотрудничество.



ратуры, английского языка из города Егорьевска и Егорьевского района, а также учителя из Воскресенска, Шатуры, Орехова-Зуева. С особой теплотой в школе встречали сотрудников Центра «Холокост»: сопредседателя Центра «Холокост» Альтмана И.А. и методиста Центра Снисаренко Е.П. Семинар состоялся при поддержке Центра «Холокост», Комитета образования Администрации Егорьевского муниципального района и Московского государственного Гуманитарного Университета им. М.А.Шолохова.

При открытии семинара участников приветствовали директор школы Кофман Т.А., заместитель Главы администрации Егорьевского муниципального района по социальным вопросам Николаева Т.И. и сопредседатель Центра «Холокост» Альтман И.А.

Программа семинара состояла из двух частей. Первая часть включала в себя лекцию И.А.Альтмана (Центр «Холокост») « Новые подходы в изучении истории Холокоста в контексте истории Второй мировой войны» и просмотр и обсуждение фильма « Дети из бездны». Выступление И.А.

ки семинара попытались ответить после окончания фильма. Однако, так и не смогли прийти к единодушному согласию по этой проблеме.

Вторая часть семинара включала в себя работу в группах. Первая группа побывала на открытом уроке обществознания учителя истории Потеенко Л.А. в 11а классе по теме «Свобода выбора». Вторая группа посетила мастер-класс по теме «История Холокоста: ступени понимания», который дала директор школы Кофман Т.А. Самая жаркая дискуссия развернулась в третьей группе, руководителем которой была Е.П.Снисаренко, методист Центра «Холокост». Работа в группе проходила по теме «Холокост и геноцид», а потому при работе оказались затронуты многие национальные проблемы современного общества.

Завершили работу семинара выступление психолога МОУ СОШ № 15 Шмелевой С.А. и круглый стол « Преподавание темы Холокоста в России: опыт и проблемы». В своем выступлении Шмелева С.А. рассказала о работе школы по формированию толерантного сознания и предложила участникам семинара просмо-

«НЕТ ГЕНОЦИДА ПРОТИВ ОДНОГО НАРОДА...»

Мероприятия по этому проекту совместно с мужским еврейским хором «Хасидская капелла» прошли 17 ноября в Большой Хоральной синагоге С.-Петербурга (лекцию прочел Илья Альтман), 3 декабря в Нижнем Новгороде (перед педагогами выступила преподаватель училища олимпийского резерва Татьяна Горева),

5 декабря в Тольятти (лекцию прочла Елена Снисаренко) и 10 декабря в Железнодорожном с участием педагога Натальи Костиковой.



Выступает Татьяна Горева